

SPRAVODAJ ZAKRAN



2/2017



SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
máme tady závěr roku a s ním také druhé letošní vydání zpravodaje.

Jak jste si určitě všimli, tak už skončily práce na rekonstrukci NN a zároveň i na rekonstrukci veřejného osvětlení. Zjištěné nedostatky budou odstraněny do konce roku, pokud nám to počasí dovolí. V příštím roce ještě doplníme osvětlení na cestě do Lukovan, světlo přidáme k bytovkám a k Matějovým. Jistě jste si také všimli nové vánočí výzdoby a doufám, že pozitivně přispěje ke zlepšení vánoční pohody. Do poslední fáze se dostává také nový rozhlas. Máme před sebou poslední doladění, takže bych potřeboval informace o slyšitelnosti u Vašich domů. Na základě informací necháme doplnit nebo nasměrovat reproduktory, aby bylo hlášení slyšet co nejlépe.

V průběhu roku se nám podařilo, myslím, že pěkně upravit prostranství pod spodní čekárnou na kontejnery s navázaným malým parkovištěm pro osobní auta a zároveň i prostranství před základní školou a rovněž prostranství pro kontejnery. U tělocvičny jsme rozšířily prostor pro stání vozidel a to pouze asfaltovým recyklátem.

Podařilo se také opravit rozbitou cestu ke mlýnu, opravu provedla firma Strabag. Firma Siluette po dlouhých tahanicích konečně začala opravovat cestu na Kříbech.

V loňském roce jsme dokončili stavbu chodníku nad školkou. Po upozornění nespokojeného občana na nedostatečnou kvalitu chodníku ve vjezdech, za což mu děkuji, jsem objednal zátěžový test. Po vyhodnocení třech měření jsme zjistili, že chodník má v místě vjezdu průhyb pod plně naloženým nákl. automobilem 0,8 mm, 1 mm a 1,5 mm. Tento průhyb v praxi znamená, že po tomto vjezdu může takto plně naložený nákladní automobil 15krát přejet za 24 hod., aniž by došlo k jeho poškození. Přítomnost ŠCM, jak řekl pan Dobrovolný z firmy Dobrovolný silniční laboratoř s.r.o., nelze takto potvrdit, protože to záleží na únosnosti pláně pod chodníkem. V případě potřeby pro zjištění ŠCM by bylo nutné udělat sondu a chemický rozbor.

V příštím roce by měla být zahájena výstavba nové čistírny odpadních vod a odkanalizování návsi. Stavba s sebou ponese určitá úskalí jak pro občany na návsi, tak pro ostatní obyvatele obce. Jak jsem již avizoval dříve ve zpravodaji i na veřejném zasedání, bude nezbytně nutné, aby domy na návsi byly připojeny na oddílnou kanalizaci. Způsob napojení splaškové dešťové vody upřesní při stavbě



projektant. Pokud se podaří získat dotace na novou ČOV, bude nám stanovena výše poplatku za stočné na následující roky plus roční inflace.

Přestože stavba ČOV zabere spoustu času, chtěl bych, abychom dodělali i poslední nehezký chodník ke hřbitovu. Brání nám v tom policie ČR, protože nezkolaudují chodník užší než 1,5 m. Začal jsem jednat s SÚS. Požaduji umožnění rozšířit chodník směrem do vozovky. Při tomto jednání se zabývám také opravou silnice z Výseku s možností napojení chodníku až ke hřbitovu. To ale až v budoucnu. Také mě zůstal jeden restík. Nestihl jsem zajistit vyafaltování ploch u kostela a Posádkových.

Dalším z úkolů v příštím roce bude osázení cyklostezky. Pokud to vyjde, tak by tam měla vzniknout malá naučná stezka, kterou

můžou využívat základní školy pro výuku. To ukáže čas a také cena za pořízení.

V polovině listopadu bylo jednání SVAK, kde jsme se dohodli navrhnout valné hromadě SVAK ponechat pro příští rok poplatky za vodné na stejné výši. Předpokládám, že s tím bude valná hromada souhlasit.

Svozová firma KTS nám oznamuje, že z technických důvodů přesouvá od 1.1.2018 svozový den ze čtvrtka na středu, každý lichý týden.

Již tradičně bych Vás chtěl pozvat 25.12 na živý betlém a somozřejmě 1.1. 2018 na novoroční ohňostroj.

Závěrem bych Vám chtěl popřát hodně zdraví, štěstí a klidné prožití vánočních svátků v kruhu svých nejbližších

Krásné dny Vám přeje

Milan Veverka

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Vážení občané,

nastává opět nejkrásnější období v roce, a proto bych Vám chtěla popřát jménem celé školy pokud možno klidný předvánoční čas, bez velkého shonu, stresu a co nejhezčí prožití vánočních svátků v kruhu rodinném.

V tomto článku bych Vás chtěla seznámit s tím, co nového jsme v loňském školním roce pořídili do MŠ a ZŠ, kolik dětí a žáků nastoupilo letos k 1. září do MŠ a ZŠ a do jakých projektů jsme zapojeni.

Ve školním roce 2016 / 2017 jsme do MŠ pořídili následující:

Byla zakoupena nová prostěradla pro všechny děti, v prosinci proběhla oprava topení, výměna všech starých radiátorů, v březnu byla vymalována třída a ložnice v místech, kde se měnily radiátory a opraveno linoleum ve třídě a v šatně, v červnu byla zakoupena nová herní sestava na školní zahradu a zakoupen nový koberec do třídy.

V roce 2017 proběhla v ZŠ v době jarních prázdnin oprava a výměna pisoárů na WC chlapců, o hlavních prázdninách byl vyměněn koberec v ředitelně školy, dokončeno položení chodníku před školou, dokončen plot podél zahrady školy a navezen další štěrk jako povrch na zahradě školy, na kterou byl také připevněn koš na košíkovou.

V letošním školním roce nastoupilo do Mateřské školy Zakřany 28 dětí a do Základní školy Zakřany 45 žáků. V 1. třídě je 6 žáků, ve 2. třídě 10 žáků, ve 3. třídě 8 žáků, ve 4. třídě 10 žáků a v 5. třídě 11 žáků. Chodí k nám žáci ze Zakřan, Lukovan a ze Zbýšova.

V letošním školním roce je naše škola zapojena do těchto projektů:

- OVOCE a ZELENINA DO ŠKOL (každý žák má nárok 2x měsíčně na ovoce, zeleninu nebo ovocný nápoj zdarma)
- MLÉKO DO ŠKOL (opět každý žák má nárok 2x měsíčně na mléčný výrobek zdarma)
- PROJEKT PERSONÁLNÍ PODPORA MŠ A ZŠ ZAKŘANY (tento projekt byl zahájen 1. 9. 2017 a bude trvat 24 měsíců tj. do 31. 8. 2019)

Projekt je zaměřen na tyto aktivity, které v průběhu dvou let zrealizujeme:

Školní asistent - personální podpora MŠ

Cílem této aktivity je poskytnout dočasnou personální podporu - školního asistenta mateřské škole. Školní asistent poskytuje základní nepedagogickou podporu např. v aktivitách vedoucích k zajištění pravidelné docházky dětí, poskytuje přímou nepedagogickou podporu dětí v předškolním vzdělávání spočívající např. v nácviku jednoduchých činností při příchodu a pobytu ve škole nebo školském zařízení nebo při akcích školy nebo školského zařízení, pomoci při oblékání, poskytuje podporu pedagogovi při administrativní a organizační činnosti pedagoga ve vyučování i mimo vyučování.

Klub zábavné logiky a deskových her pro žáky ZŠ

Cílem aktivity je realizace klubu zábavné logiky a deskových her pro žáky základní školy. Má formu volnočasové aktivity a vede k rozvoji klíčových kompetencí. Aktivita vede k rozvoji logického (ale i informatického) a strategického myšlení žáků. Takto získané znalosti, dovednosti a kompetence se také promítají i do povinné složky vzdělávání žáka.

Čtenářský klub pro žáky ZŠ

Cílem aktivity je realizace čtenářského klubu pro žáky základní školy. Má formu volnočasové aktivity a vede k rozvoji čtenářských dovedností žáků. Takto získané znalosti, dovednosti a kompetence se také promítají i do povinné složky vzdělávání žáka. Čtenářský klub je možno zřídit pro nejméně šest žáků základní školy.

Doučování žáků ZŠ

Cílem aktivity je podpořit žáky prostřednictvím možnosti doučování např. v hlavních předmětech český jazyk, matematika a cizí jazyk.

Odborně zaměřená tematická setkávání a spolupráce s rodiči dětí v MŠ a spolupráce s rodiči žáků ZŠ

Cílem aktivity je poskytnout rodičům dostatečný prostor a informace na témata související např. se školou a školní docházkou, s modernizací škol a vzdělávacího systému.

Mateřská škola a základní škola zorganizuje odborně zaměřená tematická setkávání rodičů za účasti externího odborníka na téma týkající se např. usnadnění přechodu dětí do základní školy...

Zpracovala: Mgr. Renata Procházková, ředitelka školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Milí spoluobčané,

po roce zas je tu vánoční čas. Proč se na Vánoce těší děti z naší mateřské školy? A co přejí děti do nového roku všem lidem v Zakřanech? To si můžete přečíst právě teď.

„Děti, proč se těšíte na Vánoce?“

„Protože budeme mít dárky a já budu tajně číhat na Ježíška.“ *Tereška Dobřícká*

„Já se těším moc na Vánoce, na lego vláček a na to, že budu lyžovat.“ *Viktor Veverka*

„Protože budou pod stromečkem dárky a venku snížek. Já si přeji mořskou pannu.“ *Laurínka Neumanová*

„Já se těším na Ježíška a na sních.“ *Karolínka Barišová*

„Já se těším, protože budou obří dárky pod stromečkem, budeme jezdit na saních a pojedeme na hory.“ *Jirka Šilhavý*

„Já se těším, protože na horách pojedeme na lanovce.“ *Honzík Šilhavý*

„Těším se, až budeme péct kapříka.“ *Nikolka Santos da Silva*

„Protože budou dárky, stromeček a budeme jíst kapra a možná bude i sních.“ *Matýšek Adamec*

„Já se těším na Ježíška, na dárečky a na kapra s bramborovým salátem.“ *Radeček Kameníček*

„Protože bude chodit Mikuláš, čert a andílek a těším se na Ježíška, protože mi donese deštník a oblečení. Koupili jsme si nové ozdoby a všechno bude krásné a třpytivé.“ *Emička Benešová*

„Já se těším na stromeček a na dárečky. Přál bych si robota.“ *Jeník Kovářík*

„Těším se, až babička bude zdobit perníčky, až Ježíšek přinese dárky. Já bych chtěl nějaký velký auto, záchranku a popeláře.“ *Adámek Budín*

„Já se těším na velkej nákladák, který mi donese Ježíšek a těším se, jak s tatěkem chytíme velkého kapra.“ *Adámek Beněš*

„Já se těším na stromeček a na to, jaký to budeme mít doma hezky nazdobený.“ *Natálka Večeřová*

„Těším se, že budeme ve školce zpívat koledy a s mamkou budeme péct perníčky.“ *Adrianka Ondráčková*

„Těším se, jak si odbalíme dárečky a koukneme do nich, co nám Ježíšek přinesl.“ *Vojtík Vyhnalík*

„Těším se, až budeme dávat světýlka na stromeček, všechno budeme zdobit a s maminkou upečeme perníčky.“ *Tereška Velebová*

„Já se těším, že budeme mít vánoční stromeček, kapra a půjdeme bruslit s mojí sestrou, mamkou a tatěkem.“ *Monička Šoukalová*

„Já se těším, protože dostanu tank z lega a budu čekat s Kájem na Ježíška.“ *Tomášek Skokan*

„Já se těším, protože dostanu ovládací traktor, ovládacího tiráka a budu chodit bruslit s maminkou.“ *Sam Donát*

„Já se těším na stromeček a na Ježíška, přála bych si nějakýho traktúrka.“ *Nelinka Dohnalová*

„Těším se, protože si budu hrát, bude kapr a až si rozbalíme dárečky, tak tam najdu polštářek s Růženkou.“ *Tereška Těšíková*

„Já se těším, až na stromečku budou vánoční ozdoby, jak budou svítit hvězdičky. Přeji si zvířátko pandičku, co chodí.“ *Vendulka Cibulková*

„Těším se, že budou dárečky a stromeček a na něm baňky, ozdoby a světýlka.“- *Beátka Prokešová*

„Já se těším, protože budeme péct s maminkou perníčky a když bude sníh, budeme stavět sněhuláka s maminkou a tatínkem.“ *Simonka Hořanská*

„Co přejete do nového roku všem lidem v Zakřanech?“

„Aby se všichni dobře měli.“ *Tereška Těšíková*

„Aby se lidem dobře dařilo a aby se měli všichni rádi.“ *Karolínka Barišová*

„Aby si lidi neubližovali.“ *Jeník Kovářík*

„Aby mohli všichni lidé slavit narozeniny.“ *Adrianka Ondráčková*

„Aby byli lidi na sebe hodní.“ *Jirka Šilhavý*

„Aby panu Velebovi a panu Rudolfovi dobře jezdily traktory.“ *Honzík a Jirka Šilhaví*

„Aby děti ve škole měly samé jedničky.“ *Tereška Dobřícká*

„Aby mohli všichni bruslit na zakřanském rybníce.“ *Nikolka Santos da Silva*

„Aby nebyli lidi nemocní a aby nebyl nikdo sám.“ *Tomášek Skokan*

„Přeji všem dárečky a sníh.“ *Laurínka Neumanová*

„Aby všichni lidi jezdili v autech bez nehody, aby nešlápli blbě na pedál a nezlomili si nohu.“ *Sam Donát*

„Přeji štěstí, zdraví a hodně lásky všem lidem v Zakřanech a aj ve Zbýšově.“ *Matýsek Adamec*

„Aby všichni lidé v Zakřanech měli svůj domeček a aby se jim v něm líbilo.“ *Beátka Prokešová*
„Aby mohli všichni lidé pracovat a lyžovat a aby měli všichni krásné Vánoce.“ *Viktor Veverka*
„Ať jsou všichni šťastní a veselí.“ *Monička Šoukalová*



A k těmto z dětských srdíček upřímným přáním se přidáváme i my, všichni zaměstnanci mateřské školy.

Požehnané Vánoce a hodně zdraví a spokojenosti v novém roce!

Gabriela Klušáková - učitelka MŠ

Malá hliněná kulička zakutálená pod postelí

Přichází čas Vánoc a zimních radovánek, i když těch zimních je rok od roku méně, ale především přichází čas přání a Novoročních cílů. A právě o těch Novoročních cílech jsem vám chtěl napsat pár řádků a podělit se spolu s vámi o jeden nevšední zážitek, dá se říci všedního dne, ale.....

Stalo se Vám někdy, že jste prožili zajímavý okamžik, který se na začátku zdál tak malinký, svým významem tak nepatrný, jako hliněná kulička zakutálená pod postelí. A potom, náhle získáte pocit, tak pevný, tak jistý ve své pravdě, že jste právě prožili okamžik, pro který jste. Celé vaše dětství, dospívání, učení se žít a loučit, vše co jste udělali a neudělali a měli jste udělat, prostě vše ve své životní šíři, jako divoký tok horské řeky se zúží v tenký paprsek, který protne v jeden okamžik kratší než vteřina váš život a to je ten očí mžik.

Stalo se hodně věcí, které jsem musel udělat, že trvalo 42 let, kdy přišel den, 15. 11., a já jsem vyrazil se svou rodinou na pravidelnou zubní prohlídku. Jezdíme řadu let do Brna k zubnímu lékaři, který ordinuje v budově, která ve svých 5ti patrech sdružuje řadu dalších

zubních lékařů a specialistů. Tedy jedná se o větší centrum s řadou chodeb, čekáren a ordinací. Někdy se tam člověk může cítit úplně ztracený. Po strastiplné cestě ucpaným Brnem jsme konečně dorazili k budově a vyjeli výtahem do 4. patra. Tam nás uvítala dlouhá chodba s řadou židlí vyskládaných u stěny a malým stolečkem pokrytým reklamními letáky. Chodba slouží zároveň jako čekárna a vstup do jednotlivých ordinací. A protože jsme měli trochu času, využili jsme chvíle a posadili se. Člověk se v takové ordinaci necítí zrovna příjemně, obzvláště jedná-li se o zubní ordinaci. Tak přijde vhod malé rozptýlení nějakým časopisem, nebo přečtení si jak správně čistit zuby a kterou pastou a spousty dalších. A najednou mě na tom malém stolečku zaujala zajímavá věc. Mezi spoustou reklamních letáků a dávno prošlých časopisů ležela malá, svou vazbou a přebalem velice nenápadná knížka. Knižka, které jsem vídával u své babičky. Staré knihy s tlustým čarováním na přebalu, bez obrázku, bez popisu, beze jména. Byly to knihy, které si pamatuji, že při otevření a přivonění k jednotlivým listům vazby jsem vždy ucukl, protože vůně ztuchlých a zažloutlých listů mísících se s vůní inkoustu se nedala vydržet. Nikdy jsem ani nezjistil, o čem tyto knihy byly napsány a dávno jsem na ně zapomněl. Až do této chvíle. To místo nepatřilo této knize, ta kniha nepatřila naší době a tomuto místu. Co tady dělá?

V tom se otevřeli dveře ordinace a uvítal nás hlas sestřičky „Sachsovi prosím“ a protože jsme byli poslední v ordinaci a ostatní židle zely prázdnotou tohoto dne, začali jsme se zvedat ze židlí, brát svoje věci aa právě tolik času jsem měl sáhnout po této knize a otevřít ji na jedné straně, myslím někde na začátku a na dvojstraně žlutých listů přečíst jednu větu, jen jednu z celé knihy, protože všichni čekali na mě, na to aby se u ordinace mohli zavřít dveře a pan doktor mohl začít dělat to kvůli čemu jsme tady.

A já jsem přečetl „Běda tomu, kdo ztratil svůj cíl, třikrát běda tomu, kdo ztratil svou víru jej znovu nalézt“

Právě tolik jsem stihl přečíst, zaklapnout knihu, zavřít její název, který jsem nestihl přečíst, zavřít tu vůni, zavřít mé vzpomínky na babičku a utíkat do ordinace. Ale než jsem knihu zavřel, pevně vím, že můj okamžik byl protnut.

Když jsme vyšli z ordinace do prázdné a potemnělé chodby, která zároveň slouží jako čekárna a já směřoval ke stolečku, tak kniha

Přeji všem, aby našli ten okamžik, pro který stojí za to žít, ale také aby našli sílu a především cit, tento okamžik nebo okamžiky rozpoznat, byť budou menší než jedna tečka sluníčka sedmítečného. Přeji všem, aby měli v životě svůj cíl, pro který stojí za to každé mizerné ráno vstát z postele a jít i když vše bolí a znovu se poprat s každým dnem. A také přeji všem, aby nikdy neztratili víru, která je nosná a protíná vše jako duha protínající nebe a zem. To vše přeji všem nejenom v novém roce.

Robert Sachs

HASIČI

Dovolte mi, abych vás v krátkosti informoval o činnosti Hasičského Sboru v roce 2017.

Zásahová jednotka je v rámci rozpočtu a možností obce průběžně dovybavována odpovídajícími prostředky a ochrannými pomůckami. Veškeré tyto věci včetně vozidla Avia jsou nadále majetkem obce, nikoli hasičů, jak si možná někdo myslí. Jednotka o tyto svěřené prostředky pečuje a udržuje je v akceschopném stavu.

Pan Marek Ladislav a Procházka David v letošním roce úspěšně absolvovaly školení velitelů v Tišnově.

V lednu proběhla výroční členská schůze, na které bychom nadále rádi přivítali větší počet našich členů. V tomto měsíci byl rovněž Hasičský ples, který se konal opět v restauraci Sokolovna a na kterém nám k tanci i poslechu hrála paní Kocábová Lenka. Nevím, jestli je to dnešní dobou, ale na plesy všeobecně chodí čím dál méně lidí. Na tom našem jich bylo pouze 50.

V únoru jeli někteří aktivní členové sboru na bowling do Zbýšova. V zimě část členů opakovaně kropila místní kluziště vodou, aby se zde dalo bruslit a plocha byla v rámci možností rovná.

Na jaře byla v Adose opravena naše zásahová AVIA, která musí každý rok na STK a u které se i přes nízký počet najetých kilometrů vyskytují různé drobné závady. Tento vůz i přes své stáří prošel přes STK na výbornou i díky péči bratru Žaludových.

Jako již tradičně proběhl na jaře sběr železného odpadu v obci. Tento ulehčuje převážně starším spoluobčanům, protože ti mladší a mobilnější vozí kovový odpad do Barka. Opět jsme využili toho, že pan Karel Večeřa místním hasičům dlouhodobě zapůjčil do užívání traktor a pan Skokan na sběr železa vlečku a sběr jsme provedli opět ve vlastní režii.

Na jaře také začíná pro hasiče soutěžní sezona, na kterou se všichni těší, včetně dětí. Tento rok jsme byli schopni sestavit opět 2 družstva, která si své síly na těchto soutěžích poměřila. V Újezdě u Rosic 6. května skončilo družstvo mladších žáků na krásném 4. místě a zajistilo si postup do dalšího kola. Navíc nás mladší družstvo překvapilo nejlepším časem požárního útoku ve své kategorii, což se ještě nestalo. Družstvo starších skončilo také na 4. místě a i oni si zajistily postup do kola dalšího. Následující den proběhla soutěž mužů, kde Zakřaňáci ve velké konkurenci dalších 16ti družstev dosáhli na krásné 6. místo, což je oproti loňskému roku malinké zlepšení a postoupili do dalšího kola. Ta se konala za 2 týdny v Březině u Tišnova, kde mladší žáci dosáhli na 7. místo, starší na 9. místo a obojí vybojovali postup. Následující den proběhla soutěž mužů, na které naši překvapili s celkovým čtvrtým místem a postoupili také do dalšího kola, které se koná na stadionu VUT v Brně.

Od 9. do 11. června se uskutečnilo soustředění hasičů v areálu Oslavanských skautů v Pozdatíně. Zde probíhal nejen výcvik soutěžních družstev, ale i netradiční soutěže pro děti,

v noci samozřejmě nemohla chybět stezka odvahy. Naši malí hasiči si tuto akci velice pochvalovali, a proto ji budeme příští rok na jaře opakovat.



V červnu se uspořádala tradiční „Letní noc“. O prázdninách se 5 dětí zúčastnilo hasičského tábora pořádaného Moravskou Hasičskou Jednotou.

30. 8. byli děti na bobové dráze v Brně.

24. 9. 2017 proběhl výcvik v Zastávce. Zde se hasiči seznámili s technikou okolních sborů, naučili se ji ovládat a zdokonalili si své vědomosti a dovednosti.

Soutěžní sezonu děti ukončily 2. 12. soutěží SOPTÍK v Zastávce. Tato soutěž je halová a zúčastňuje se jí pravidelně celkem cca 300 dětí.

Na závěr bych chtěl opět poděkovat paní Valkové a panu Bojanovskému za obětavost a trpělivost s našimi malými hasiči a všem, kteří jakkoli pomohli nejen s mládeží, ale i při ostatní činnosti Hasičského Sboru v Zakřanech. Dovolte mi jménem svým i jménem hasičů vám popřát spoustu radosti, štěstí, pohody a zdraví do následujícího roku.

Za hasiče Miroslav Pár, starosta sboru

KLUB MAŽORETEK ZAKŘANY

Milí spoluobčané,

rok se s rokem sešel a za námi je další úspěšná sezóna v našem mažoretkovém snažení. Tímto bychom vás rády obeznámily s výsledky i aktuálním děním v našem klubu.

V roce 2017 jsme postavily 13 soutěžních choreografií, startovaly ve 4 věkových kategoriích, v disciplínách sólo, duo, mini, skupina, jak s hůlkou, tak i s třásněmi. Po úspěšné kvalifikaci nás čekalo MČR v Karviné a Náchodě, kam se podařilo postoupit všem 13ti sestávám, odsud už vysněné MS. Z třinácti choreografií jsme získaly 5x postup na MS.

Mistrovství proběhlo poslední prázdninový týden v pražské sportovní hale Královka. Hala hostila ve dnech 23. – 26. srpna 2017 mažoretky z celého světa. Soutěžilo 560 formací a vystřídalo se zde na 4000 mažoretěk. A bylo se opravdu na co koukat, excelentní sportovní výkony předvedly mažoretky z 12 zemí.

Naše mažoretky obsadily se svými sestavami přední místa a jsme pyšné na to, že patříme již několikátým rokem k první desítce nejlepších mažoretěk světa. Můžeme se pochlubit skvělými umístěními a hned dvěma tituly. Jsme dvojnásobné II. VÍCEMISTRYNĚ SVĚTA v disciplíně mix kadetky a druhý titul vybojovali naši grandsenioři v pom-pomech. S dalšími sestavami se naše mažoretky umístily na sedmém a devátém místě. Mistrovstvím světa jsme uzavřely skvělou sportovní sezónu 2017. Děvčatům i našim rodičům děkujeme za jejich perfektní výkony, bojovného ducha a vzornou reprezentaci obce. Touto cestou Klub mažoretěk Zakřany děkuje především OBCI ZAKŘANY, která nás finančně podporuje.

Všem příznivcům našeho snažení děkujeme za podporu, úspěchy Klubu mažoretěk Zakřany můžete sledovat na našich internetových stránkách <http://www.mazoretkyzakrany.websnadno.cz> i na facebooku.

A co se děje u nás teď? My už se pilně připravujeme na novou soutěžní sezónu 2018. Některé sestavy jsou hotové, jiné se již postupně rýsují, hudba je zmixovaná a kostýmy vymyšlené. Doufáme, že naše fanoušky nezklameme. A co bychom chtěly především vyzvednout, v roce 2018 jsme od paní Pavelkové dostaly příležitost pořádat kvalifikaci v mažoretkovém sportu. Jelikož nám ale prostory v Zakřanech nedovolují pořádat tak velkou akci, bude jménem Klubu mažoretěk Zakřany kvalifikace probíhat ve sportovní hale v Ivančicích, a sice 21.4.2018. Je to pro nás po tolika letech pocta, ale zároveň nervy a obavy, aby vše klaplo, jak má. Touto cestou bychom rády požádaly o jakoukoliv pomoc, nejen finanční, ale i přímou účastí při přípravě akce.

V závěru nesmíme opomenout zmínit 8. REPREZENTAČNÍ PLES, který se bude konat 10. března 2018 v Hornickém domě ve Zbýšově. Všichni jste srdečně zváni.

Všem spoluobčanům přejeme příjemné prožití svátků Vánočních a do nového roku 2018 především zdraví a pohodu.

V Č E L A Ř I Z A K Ř A N Y

O tom, proč se nemusíme bát včelího roje

Včelařský podzim začíná již v srpnu, kdy se včelař společně se včelami začíná chystat na zimu doplněním zásob, které jsme včelám odebrali vytočením medu a také léčením, které zaručí včelám i včelaři co nejsilnější jarní rozvoj. Toto máme již za sebou a přes zimu si budeme připravovat nové rámky, čistit nástavky a hodnotit uplynulou sezónu.

Ráda bych se nyní vrátila k časnému létu, kdy včely mají nejvíce práce a jsou v největším rozvoji a alespoň náznakem objasnila, proč se včely rojí a jak přistupovat k nalezenému roji.

Zejména v měsících květnu a červnu včely mohou potrápít nejednoho včelaře, který nevystihne jejich rojovou neboli rozmnožovací náladu. Rojení je totiž přirozenou potřebou včel se rozmnožovat, pro včelaře však znamená oslabení včelstva a snížení výnosu medu.

Co se vlastně v úlu děje?

K rojení dochází vždy z několika důvodů. Nejčastěji je to přehřátí včelstva v úlu a nedostatek prostoru v úlu, když včely nemají dostatek práce ve svém úlu, jdou si hledat jiný. Toto je pro ně pokyn k rozdělení včelstva. Dělnice si vychovávají novou matku a stará matka se mezi tím chystá na cestu do nového příbytku. V okamžiku kdy je nová matka těsně před vylíhnutím, stará matka opouští úl spolu s dělnicemi, které naplní své medné vácčky, aby přežili několik dní, než najdou nový domov a začnou nosit nektar zase do něj. Matka má však velice krátká křídla, takže uletí sotva pár metrů.

V okamžiku, kdy včely vylétnou a sesednou se v takzvaném hrozu, nemají důvod k napadání a nejsou agresivní. Potravu mají u sebe a nový úl ještě neobsadily, takže nemají co bránit. Někteří včelaři jsou toho názoru, že pro roj mohou jít i nazí, ale raději to sami nezkoušejte. Když uvidíte roj, nepanikařte a rozhodně neutíkejte s mávajícím rukama. To včely neuklidní v žádné situaci. Nejlépe uděláte, když necháte roj v poklidu usednout, budete jej pozorovat z povzdálí a zavoláte nejbližšího včelaře, který by jej mohl odborně sejmout a odnést. V případě, že se roj usadí ve vaší bezprostřední blízkosti, je možné jej lehce pokropit vodou z rozprašovače, ale pouze do doby, než zkontaktujete včelaře. Rozhodně včely nekropte hadicí, rozzuří je to a informace o mírných včelách nebude pravdivá a pravděpodobně se vám i vymstí. Alergici by se bližšího kontaktu měli vyvarovat vždy.

Každé zvíře se k nám chová tak, jak se k němu chováme my. Proto vás prosím, nepřistupujte ke včelám jako k bodavému hmyzu. Jsou to pracovitá zvířátka, která nám poskytují mnoho léčivých doplňků. Jak jsem již psala v prvním článku bez včel a jejich opylování by na naší zemi nebyl život.

Přeji krásné a pohodové vánoční svátky, medově provoněné svíčkami z přírodního včelího vosku.

Eva Sachsová (důvěrník ČSV pro obec Zakřany)

SOKOL ZAKŘANY

Zdravím všechny čtenáře zakřanského zpravodaje, stejně tak věrné fanoušky Sokola Zakřany a dovoluji Vám opět připomenout a shrnout, co se v posledním půl roce v našem klubu odehrálo.

TJ Sokol Zakřany, jak mnozí z Vás vědí, musel v tomto roce učinit dosti závažné rozhodnutí a to jestli pokračovat v několikaletém boji v okresní přeboru Brno-venkov, nebo přijmout fakt, že kvalitních fotbalistů ubývá a na hře jako takové to dle výsledků je jasně vidět. Nejsme bohužel jediní, kdo se musel s velkým úpadkem a zájmem mladých sportovců potýkat. Vše bylo vyřešeno počestným způsobem a za přítomnosti všech hráčů, kteří měli možnost se k věci vyjádřit.

To jen vysvětlení pro Vás naše fanoušky, kteří možná nemají všechny jasné informace.

Po letech první část sezóny ve 3. třídě přinesla A mužstvu Zakřan opět sportovního ducha a navrátila kouzlo týmu jako takového. Mnoho podařených, ale i jak to ve sportu bývá nepodařených utkání dostalo v této části sezóny A mužstvo až na 7. příčku v tabulce. Můžeme jim proto společně popřát, aby je tato pozice motivovala k postupu jen a jen výš. Proto poděkování všem hráčům A mužstva společně s trenéry Petrem Šrámkem a Martinem Dobšíkem za jejich výdrž a pevnou vůli pokračovat v boji i nadále.

Poděkování a poklona patří i B mužstvu Zakřan, kteří zakončili 1.část roku na 8. místě. To ovšem není důvod k tomu aby 2. tým Zakřan přišel o chuť bojovat i nadále. Přičemž je nutno poděkovat trenérovi Karlu Balážovi a asistentovi Lukáši Příbylovi za jejich svědomitou práci pro právě podpurný tým A mužstva, který tak plní dobře funkci i nadále.

V neposlední řadě chci velmi poděkovat a vím jistě, že mluvím za všechny své spoluhráče, našim přítelkyním, manželkám či družkám, kteří právě v období sestupu, které nebylo pro nás jednoduché, ukázali pochopení, lásku k nám a projevíli všem obrovskou podporu, kterou jsme potřebovali.

DĚKUJEME VÁM

Na závěr chci ještě vyjádřit velké poděkování Obci Zakřany, za jejich podporu v celém roce, bez které bychom se neobešli. Děkuji i Vám našim fanouškům za věrnou podporu při zápasech.

Všem výše zmíněným a samozřejmě ostatním funkcionářům Sokola Zakřany, kteří se starají o zázemí na hřišti i mimo něj, ostatním nejmenovaným sponzorům a spolkům obce Zakřany za pomoc taktéž děkuji.

Příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a štěstí do nového roku 2018 a mnoho příjemných sportovních zážitků s námi

VÁM VŠEM PŘEJE TJ SOKOL ZAKŘANY

A mužstvo

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Score	Body
1	TJ Sokol Troubsko	13	11	2	0	43:8	35
2	Veverská Bítýška	13	7	1	5	27:30	22
3	Lažánky	13	7	0	6	27:29	21
4	Vysoké Popovice	13	6	2	5	32:25	20
5	TJ Sokol Senorady	13	5	5	3	21:23	20
6	Oslavany	13	5	4	4	35:23	19
7	TJ Sokol Zakřany	13	6	1	6	29:31	19
8	FK Zbraslav B	13	5	2	6	24:25	17
9	Deblín	13	5	2	6	19:27	17
10	Moravské Bránice	13	4	3	6	34:33	15
11	Babice u Rosic	13	3	5	5	18:24	14
12	SK Ketkovice	13	4	1	8	22:40	13
13	Radostice	13	3	3	7	26:29	12
14	SK Drásov	13	2	5	6	29:39	11

B mužstvo

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Score	Body
1	Moravské Knínice	9	8	0	1	29:7	24
2	Chudčice	9	6	2	1	25:12	20
3	FK Šatava	9	5	2	2	19:13	17
4	Troubsko B	9	4	2	3	31:21	14
5	Veverské Knínice	9	4	1	4	30:18	13
6	Střelice B	9	4	1	4	15:25	13
7	TJ Domašov-Říčky z.s.	9	3	2	4	19:20	11
8	Příbram	9	2	0	7	12:28	6
9	TJ Sokol Zakřany B	9	2	0	7	12:33	6
10	SK Říčany B	9	1	2	6	12:27	5

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

Vánoce již klepou na dveře a po celoročním shonu nastává čas, kdy bychom měli zpomalit, čas, který bychom měli věnovat svým nejbližším. Věnovat někomu svůj čas a umět naslouchat je pro mnohé tím nejkrásnějším darem. S končícím rokem přichází krom jiného i čas zamyšlení se nad vším, co se událo.

Zakřanský SPOZ se v letošním roce rozloučil s několika členkami, kterým bych touto cestou chtěla poděkovat za jejich dlouholetou práci pro obec. V novém složení navazujeme na již zaběhlou činnost, jako je například vítání nových občánků, přání jubilantům apod. V měsíci říjnu a prosinci jsme mezi nás slavnostně přivítali naše nejmladší občánky a uspořádali vánoční posezení pro seniory. Obě akce zpestřily svým pěkným vystoupením děti ze základní a mateřské školy.

Rádi bychom v naší obci podpořili a rozšířili kulturní dění a vrátili se k některým tradicím, které u nás utichly. Jednou z nich jsou třeba ostatky. Pokud se nám podaří tuto akci uspořádat, budeme rádi, když se k nám připojíte a podpoříte nás svou účastí. O všem budete včas informováni.

První novinkou, kterou jsme zorganizovali, byla "Mikulášská nadílka" na návsi. Mikuláše s anděly k nám za doprovodu hlučných čertů přivezlo koňské spřežení a pro všechny děti se v koši našla nadílka. Ač se jednalo o první ročník, byli jsme mile překvapení poměrně hojnou účastí. Doufáme, že se akce líbila a v podobném duchu bychom chtěli i nadále pokračovat.

Závěrem bych Vám chtěla jménem SPOZ popřát krásné prožití vánočních svátků v kruhu svých blízkých a do nového roku hodně zdraví, pohody a spokojenosti.

Za SPOZ Silvie Baráková



Jubilanti 2. pololetí roku 2017

Pavlíková Anna	č. 133	Kadlčíková Miloslava	č. 227
Menšíková Božena	č. 229	Řezáč Karel	č. 74
Popelka Jiří	č. 176	Skokanová Jitka	č. 55
Brázda Václav	č. 193	Pavličková Anna	č. 243
Planka Pavel	č. 195	Hájková Libuše	č. 62
Nekudová Libuše	č. 163	Nedělová Eva	č. 45
Patočka Josef	č. 178	Škodová Růžena	č. 171
Veselá Marie	č. 41	Horká Dagmar	č. 243
Vítek Jan	č. 203	Sedláčková Marie	č. 153
Matoušková Ludmila	č. 115	Žaloudek Jan	č. 38
Lacina František	č. 46	Pelikán Jan	č. 6
Budínská Anna	č. 116	Uhlířová Zuzana	č. 205

Všem oslavencům přejeme do dalších let pohodu, klid a hlavně pevné zdraví.

Děti narozené v roce 2017

Svobodová Tereza	č. 270	Příbyl Jan	č. 51
Jelínek Lukáš	č. 155	Drápelová Rozárie	č. 184
Dohnalová Vanesa	č. 16	Wšiánský Patrik	č. 151
Cibulková Alexandra	č. 155	Hrušková Tereza	č. 148
Smutný Adam	č. 47	Multušová Viktorie	č. 107
Hála Dominik	č. 273	Nováček Ondřej	č. 126



O 130 let později

Zpravodaj Zakřan vydává Obecní úřad Zakřany
Tisk: Pamiro team s.r.o., Rosice
(bez jazykové korektury)